

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад №33 «Аленушка» ст. Павлодольской

ДОКЛАД
«Знакомство детей с военными профессиями»

Выполнила:
воспитатель
Сулова Татьяна Николаевна

РСО - Алания
2023-2024 учебный год

«Воспитание детей – самая важная область нашей жизни. Наши дети – это будущие граждане нашей страны и граждане мира. Они будут творить историю».

А.С. Макаренко

Патриотическое воспитание — важная часть образовательного процесса в учебных заведениях. Оно направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина - патриота Родины испособной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

«Есть такая профессия – Родину защищать», - так говорят о военных. Конечно же, - это общее описание, поскольку их деятельность заключается не только в том, чтобы держать оружие в руках, ведь есть военные медики, юристы, журналисты. Сама военная служба - это особый вид госслужбы, исполняемый гражданами при федеральных органах исполнительной власти, которая осуществляется по призыву или по контракту.

Детям дошкольного возраста уже можно рассказывать о родах войск ивидах военных профессий. Их можно разделить на четыре категории:

Профессии специального назначения — десантник, спецназовец, моряк, пехотинец, сотрудник ФСБ и т.д. Бойцы этих подразделений (ВДВ, спецназ,ВМФ и т.д.) должны быть физически тренированными и выносливыми.

Военно-технические профессии - представители этих отраслей отвечают за боевые машины — танки, самолеты, вертолеты и пр. — связист, военный летчик и т.д.

Военные водители - для любого военного транспорта, будь то грузовик, самолет, корабль, подводная лодка или танк, нужен человек, который будет им управлять.

Военные ученые и инженеры - они проводят исследования и разрабатывают технологии, увеличивающие боеспособность армии — новое оружие, боевые машины, снаряды, ракеты и т.д.

На занятии, посвященном военным профессиям можно также рассказать о том, что в России военная сфера не является исключительно мужской. Во время Великой Отечественной войны женщины не только работали военными врачами и медсестрами, но и служили летчицами, сражались в пехоте и т.д. На сегодняшний день служба в армии для девушек не обязательна. Тем не менее, некоторые девочки выбирают военное обучение — в кадетских классах и школах, военных вузах.

Для ознакомления детей с военными профессиями провожу беседы, дидактические игры, например, «Угадай военную профессию» или «Что нужно десантнику», дидактическую игру-лото «Что нужно военному». При ознакомлении с военно – техническими профессиями и профессией военные водители, провожу сюжетно – ролевые игры, например, «Моряки» или

«Летчики» для мальчиков и «Военный госпиталь» для девочек, рисование или лепка военной техники, просмотр видеороликов о Российской армии и инсценировки литературных произведений. Хорошей традицией стало проводить с детьми старшего возраста военно – патриотическую игру «Зарница», где организуются богатырские игры- соревнования, такие как «Взятие крепости» и «Лихой наездник», проводятся военно - спортивные состязания команд («Меткий стрелок», «Разминируй поле», «Переправа», «Донесение» и др.), где после нахождения флага, детей угощают солдатской кашей и горячим чаем.

Военная история нашей страны полна героизма, истинного патриотизма, насыщена интересными, драматическими событиями, представлена удивительными, уникальными личностями. Все это дает нам богатейший материал для проведения организованной образовательной деятельности, праздничных досугов, которые ассоциируются у детей с идеями благородства и мужественности нашего народа.

Заведующая МБДОУ № 33 «Алёнушка»

